KPACHO

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КПСС С ДЕЛЕГАЦИЕЙ

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ АРГЕНТИНЫ

14 ноября член Президиума, секретарь ПК КПСС М. А. Суслов и секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев приняли в ПК КПСС делегацию Коммунистической партии Аргентины, участвовавшую в праздювания масковских совещаний 1957 и 1960 гг., продолжать работу по подготовен снового совещания всех коммуни-

Польди и кандидата в члены ЦК Оскара Аревало. В свееде принял участие первый заместитель заведующего международным отделом ЦК КПСС В. Г. Корионов. Представители обеих партий еще раз подтвердили решимость КПСС и КПА продолжать борьбу за дело мира, демократии, социалнымо и коммунитам, за мирное сосуществование государств с различным общественным строем. Было подчеркнуто, что обе партии и впредь будат прилагать, усилия для укрепления единства и сплоченности международного коммунистического, движения на советского союза. Делегация КПСС пожелала Коммунистической партии Аргентины демократии, национальной независимости, социального прогресса своей страны. В свою очередь В. Кодовилья от имени Коммунистического доветского Союза. Делегация КПСС пожелала Коммунистической партии Аргентины демократии, национальной независимости, социального прогресса своей страны. В свою очередь В. Кодовилья от имени Коммунистического доветского Союза. Делегация КПСС пожелала Коммунистической партии Аргентины дельнейших устехов в ее деятельности, ставящей целью достижение социального прогресса своей страны. В свою очередь В. Кодовилья от имени Коммунистической партии Аргентины демократии, национальной независимости, социального прогресса своей страны. В свою очередь В. Кодовилья от имени Коммунистической партии Аргентины передал наилучшие пожелания коммунистической партии Аргентины передал наилучшие пожелания своетского слоза.

Газета основана 1 июня 1917 года

ГОД ПЕРЕМЕН

еванные у тайги, пастбища, се-

лей и околков, раскинулись поселки Кузнецовка, Полынянка. Одна земля, один лес, одни дороги, а дела шли по-разному. В Поротникове был крепкий колхоз, земледельцы умело ве-ли хозяйство, получали по 14—18 центиеров зерна с гектара. Животноводство приносило доход: А в кузне-цовском и полынянском колхозах получали наполовину ниже урожай, имели меньше скота. Оба колхоза плелись в числе отстающих.

Осенью прошлого года поротниковосенью произволост стада ские колхозники протянули руку по-мощи своим соседям. Три селькоз-артели слились в один укрупненный колхоз «Сибирь». С тех пор в по-

Цена 2 коп.

на основе принципов марксизма-леннинама, пролетар-ского интернационализма, Декларации и Заявления Московских совещаний 1957 и 1960 гг., продолжать работу по подготовке нового совещания всех коммуни-стических и рабочих партий. Делегации КПСС и КПА заявили о непреклонной ре-шимости своих партий укреплять узы испытанной вре-шимости своих партий укреплять узы испытанной вре-тины и Советского Союза. Делегация КПСС пожелала Коммунистической парки Астатической пожелала

пролетарии всех стран, соединяитесы

Стоит на берегу негоропливого селках Куанецовке и Полынянке де-Бакчара трактовое село Поротниково. За пошли на поправку. Зимой у кузнецовских и полынян-Пирокие улицы, новые просторные Зимой у кузнецовских и полынян-до конца года продаст еще 1.000 на в зависимость от произведенной

плодородные поля, йги, пастбища, се-мов. Поротниковцы помогли силосом На всех фермах увелячеты конценъратами. Механиваторы этих ловье скота. Мы успешно справ поселков плохо обрабатывали поля.

семена не пригодны к посеву.

Поротниковцы отдали соседям свои семена, которые держали про запас, помогли бригаде хорошо удобрить землю, в срок

Зимой у кузнецовских и полынянских животноводов не хватало кормов. Поротниковцы помогли силосом
и концентратами. Механизаторы этих
поселков плохо обрабатывали поля.
Поротниковцы стали учить их, как
правильно использовать землю.
Так могут поступать только люди
социалистического обществь объединяясь с отстающими соседями, поротниковцы без колебания пожертвовали некоторой частью своего благополучия, чтобы поднять вкономику соседних хозяйств.
Перед весеними севом спецвалисты объединенного колхоза проверили качество семян во всех бригадах.
Качество семян во всех бригадах.
Оказалось, что у полынянцев

до конца года продаст еще 1.000
продукции.
Правление колхоза будет и дальповы портумине совержнено справляем
повы продукции.
Правление колхоза будет и дальповы портумине совержнено объединенно отражи мяся. На 1 октабря животноводы поляту и органа с визотноводы поражи мяся, На 1 октабря животноводы поляту и органа с визотноводы поражения с польков боде от плату и оргаповы продукции.
Правление колхоза будет и дальне совершенствовать оплату и органе совершенст

прочную прописку в колхозе. Хорошая перспектива роста

> всех старых и малопродуктивных коров первотелками.

этом году мы заменили почти

посеять.

Так начинали нынешний год колкозники нашей сельхозартели «Сибирь». Теперь первые трудности позади. Объединив свои усклия, мы за
один год добились значительных успехов в ведении хозяйства. Зимой
механизированный отряд доставил
на поля более 10 тысят тонн перегноя. Колхоз купил больше, чем в
прошлые годы, минеральных удобрений. Летом 800 гектаров засоренных
участков пшеницы механизаторы обработали гербицидами.

Все это позволило колхозу выраастить хороший урожай. Если в прошлом году в отстающих бригадах урожайность не превышала 7—9 центнеров с гектара.

Вольших успехов добились земледельцы польнянской бригады, получив по 15,5 центпера зерна с гектада.

70 процентов зерновых механизаторы скосили раздельных мелхазу раньше начать жатву и первым
зуправления законымих удо
зуправления законымих удо
зуправными законымих удо
зуправнымих упровов, польшую эфективность таких агротехнара в будущем году мы решили
на всю площадь пшенины внести одновим сольная производства
проновка при посеве. Химическая
проновка при посеве. Химическая
проновка при посеве. Химическая
проновка при посево дала колхозу допокатара.

70 процентов зерновых механизаторы скосили раздельным способом
Загрновых при посеве. В колхозе будет из года в год
механизированы урожай.

В следующем году повый урожай.

Механизировани урожай.

В следующем году повыж урожай.

В следующем год показал
объективность таких агротехнических приемов, как внесение тра выстранный коровник больше, чем
раздельные потамов по таку при посевов дала колхозу дополительно 2—3 центера зерна с гектара.

В будущем году мы решили
на коро первоскать из корошки коро по таку быт урожай.

В будущем году мы технаров обетшальной брага показал
прополка посевов дала колхозу дополительно 2—3 центера зерна с гектара.

В будущем году мы коро по таку кор
коро прополку посевов, быт урожа обра по таку коро по току по темне пременения урожа урожа урожа урожа урожа урома урожа уро

Строительство новых объектов правление колхоза ведет с учетом перспектив дальнейшего роста хозяй-

ства, Сейчас колхозные поселки разсеичас колхозные поселки раз-бросаны на обширной территории. В будущем мы решили создавать круп-ные бригадные центры. Постепенно в них будут переселены колхозники из отдаленных поселков. Это позволит нам лучше использовать раболит нам лучше использовать расо-чую силу, технику и землю для даль-нейшей интенсификации хозяйства. Н. БЕЗРУЧЕНКО, председатель нолхоза «Сибирь» Бакчарского управления.

Отстающих не должно быть

оазу, на площади в 270 гектаров в хозяйстве воздельналась кукуруза. Механизаторы вырастили хороший урожай «королевы полей». Кукурузо-вод В. В. Пономарев получил по 400 центнеров зеленой массы с гектара.

На зиму мы заготовили на 1.000 гонн силоса больше, чем в прошлом году. Для общественного скота выдеено достаточно фуража.

Большой шаг вперед сделали жи-отноводы: за 10 месяцев они надоии больше молока, чем за весь прош-

лым год.

Если в прошлом году от каждой коровы было надоено по 1.880 кило-граммов молока, то нынче за 10 месяцев — по 1.980 килограммов.

Торы своимы разделеные массивы. Вольшую роль в подъеме экономизу раньше начать жатву и первым
в управления закончить уборку урожая. Весь выращенный урожай мы
собрали без потерь. Только в закрома государства засыпано 11 тысяч
пентнеров зерна. План продажи хлеба государству выполнен на 166 процентов. В первый год интенсификации колховники заметно укрепкли кормовую
базу. На площади в 270 гектаров в
козяйстве воздемывалась кукуруза.
Механизаторы вырастили хороший
урожай «королевы полей». Кукурузавод В. В. Пономарев получия по 400
подвинаю зеленой массы с гектара. оздуг порасогаты геропцидами все засореные массивы. Большую роль в подъеме экономики колхоза играет денежная оплата труда. В бывшем колхозе «Сибиряк»

В свинарнике, где работает Лидия Гоммершанидт, — идеальный порядок. Хороший уход за животными дает отличные результаты. Каждая свинья в сутки прибывает в весе на полкилограмма — на 100 граммов больше планового пинаеся

лограмма— на 100 граммо больше планового привеса. У Лидии Гоммершмидт, свиарим васильской фермы совхоза «Коломинский» Чаинского управления, учагся другие животноводы добиваться высоких привесов свиней.

На снимке: Л. Гомчершимидт.

Фото А. Ткаченко.

Победители соревнования

Трудовую победу в социалистическом соревновании одержали рыбаки рыболовецкой артели «Новый путь» Па-рабельского рыбозавода. Бригада во главе с Г. А. Шка-риным октябрьский план выполнила на 197 процентов.

В канун 47-й годовщины Великого Октября рыбаки ра-портовали о досрочном выполнении годового плана.

За высокие показатели артели «Новый путь» присужде-За высокие показателя врамя, но второе место в соревновании рыбаков Сибири. И. МУРЗИН.

По примеру ерестнинских животноводов

Ценная инициатива ере- свои резервы и решили на-нинских животноводов доить за зиму по 1.200 кило Ценная инициатива ерестиниских животноводов Шегарского производственного управления нашла горячую поддержку в колхозах и совхозах Парабельского управления. Работныки молочнотоварных ферм второй и третьей комплексных бригад колхоза имени Шишкова, обсудна открытое письмо ерестнинцев, также решили включиться в соревнование за «большое» молько зимой. Они подсчитали и мефодьев.

и. мефодьев.

Суточный график— только 18. Сейчас закончены все подготовительные работы только в для леспромхоза **3akoh**

чети годовщаны резимои отгарорской социалистиче-ской революции, в составе председателя партии Вик-торио Кодовилья (глава делегации), члена политиче-ской комиссии, секретаря ЦК Компартии Орестеса Гиольди и кандидата в члены ЦК Оскара Аревало. В беседе принял участие первый заместитель заведующе-го международным отделом ЦК КПСС В. Г. Корионов.

Знима вступила в свои права. А зямой особый спрос с лесозаготовительного областв, для которых оставшиеся до коища года дии должны стать дияли высокпроизвода. В Арта-ГОльском леспромхозов. В Арта-ГОльском леспромхозов в доно переменного зарания заготовки и вывозилось 800—850. У директоров леспромхозов торь тельного наприженного труда. Сейудае наступил решающий пернод. Областв, для дами высокпром доста в дами выбозилось 800—850. У директоров леспромхозов торь тельного наприженного труда с тельного на дами выбозилось 800—850. У директоров леспромхозов торь тельного на дами и детем дами выбозилось 800—850. У директоров лестромхозов торь тельного на дами и детем дами выбозилось 800—850. У директоров лестромхозов телен дами удивительноем, телен дами выбозилось 800—850. У директоров лестромхозов телен дами удивительноем, телен дами предиритий, общественных организаций рексенных предиритий, общественных организаций рексенных предиритий, общественных предиритий, общественных предиритий, общественных предиритий привелы к тому, что комбинат давно уже растерал имеющийся задал и задолжал свыше 33 тысяч кубометров первосортной и дексара предирити деньного подкорных других деловой древесным. Общественных предиритий привелы к тому, что комбинат давно уже растерал имеющийся задал и задолжал свыше 33 тысяч кубометров деловой древесным. Истором десозаготовителей предоста и ниже своих возможностей. Неоправданная самоуверениссть и самоусномсенность ругом дами деловой древесным. Общественным организация деловой древесным предприяти дрежных предприятий привелы к тому, что комбинат давно уже растерал имеющей задания на дами на дестром десозаготовителей. В должной десозаготовителей прененные достат деньным пред дами на дестром десозаготовителей прененные достат деньным пред дами деньным пред ден

бойцов,

пус получили в этом году

студенты Минского педагогического института иностранных языков. В здании из стекла и бетона - 65 хорошо оборудованных аудиторий

НА СНИМКЕ: новый учебный корпус института. (Фотохроника ТАСС)

COBETCKOMY ОМСКУ — 45 ЛЕТ

ОМСК, 14 ноября. (Корр. ТАСС). **45** лет назад—14 ноября 1919 года красные войска под руководством командарма М. Н. Тухачевского освободими Омск от комчаковцев и

интервентов. Тысячи жителей горо посетили памятные места, свя-

ванные с этой героической эпопеей

В областном музее они внакомились с новой эксповицией, посвященной еероям, павшим в борьбе за иста-

ри. Вечером, когда вспыхнули голу бые экраны, Омский клуб револю

ционных традиций передал горожа

нам многочисленные повдравления от старых коммунистов, бойц освобождавших Омск, в их числе

техеграмму Министра обороны СССР

Маршала Советского Союза Р. Я. Ма-

линовского. Он был в составе пятой армии, очистившей город и Приир-

тышье от колчаковцев.

для занятий.

ются с задамильский, Белоярский, Васюганский леспромхозы. Неплохо поработав в октябре, коллективы многих леспромхозов с начала месяца не выполняют су-точного графика вывозик древеси-ны. Это тем более недопустимо, что план в ноябре значительно воз-

выполнения. Сезонные дороги, воз-можность брать лес в прежде недо-ступных массивах — это большне внутренние резервы. Исход борьбы за план решит то, как сумеют вос-пользоваться имеющимися резер-вами лесозаготовители области. Повами лесозаготовители области. По-ка во многих леспромхозах рассчи-тывают на то, что успех обеспечат благоприятные погодные условия. Нет, даже самые благоприятные зимние дни пропадут напрасно, ес ли не будет правильно организован производственный процесс, не будет вестись постоянная, действенная, организаторская работа с людьми.

организаторская работа с людьми. Возьмем несколько примеров. С первых дьей ноября внедрили у себя скользящий график и работают с четким ригмом ергайские лесозатотовители. В леспромхозе выходит на линию ежедневно 27 автомашин при плане 25, которые делают не менее 50 машино-смен за сутки. В две смены идет отгрузка древесины на Красноярском и Мато-Брагинском лесопунктах предприятия. На мастерских участках установлены запасные крупнопактные установки, к которым днем трелюется лес, а вечером один трактор производит погрузку лесовозов. Правильной расстановкой техники объясияется успех

Ергайском, Кар

ДЛЯ ДРУЖБЫ НЕТ

Недавно мне посчастливилось побывать в Москве, в университете Дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Первым, с кем я познакомилась, был смуглый юноша с Цейлона но имени Нарентиран.

— Мне давно хотельсь посмотреть Советский Союз, — сказал он, — но долго эта мечта оставалась несбыточной. Нас у матери—пятеро, живем мы бедно, и о заграничной поездке можно было только мечтать. Но когда я окончил школу, мне повезлю. Общество цейлоно-советской дружбы предложило мне и моему товарищу Амарадасу поехать учиться в Москву, в этот прекрасный университет, где собрались студенты разных стран Азии, Африки и Латинской Америки.

ской Америки.

В общежитии я поселился с веселым украинским пар нем Анатолием Соболевым. Анатолий не знал ни одного английского слова, я же никогда не учил русского языка. Но мы понимали с ним друг друга. Вместе знакомились с Москвой, ее прекрасными улицами и парками, побывали в планетарии, на Выставке достижений народного хо зяйства. Мы обучали друг друга языкам, на которых го ворим, рассказывали о себе и очень подружились.

ворям, рассказывали о себе и очень подружились.

Через несколько лет мы станем инженерами. У нас многие юноши мечтают об этой профессии, чтобы укреплять свою национальную экономику. Но получить эту специальность в капиталистических странах не просто. Нам говорят: «Зачем вам специалисты? Мы вам их пришлем»— и предлагают нам стать кем угодно, только не инженерами, не врачами, не агропомами.

Нарентиран уже многое увидел в нашей стране. Свои летние каникулы он не может каждый раз проводить дома—слишком далека дорога. А поэтому вместе со своими товарищами из университета ездит по СССР, знакомится

с жизнью советских людей. Он побывал в Молдавин, в Уз-бекистане.

— Англичане, которых еще так място на Цейлоне, пы-

— Англичане, которых еще так много на Цейлоне, пытаются нам внушить, что в Советском Союзе нет свободы, — продолжает беседу Наренгиран, — но теперь я в мои товарищи видим своими глазами, что это не так. Когда мы вернемся на родину, расскажем землякам всю правду о вашей прекрасной стране, где каждый человек — хозяин своей судьбы, где процвегает равенство между муж-

СЕГОДНЯ-МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

чинами и женщинами, где люди разных национальностей живут одной семьей. И еще об одной встрече в университете мне хочется рас-

...Паренька зовут Хосе Санхурхо. Третий год он учится в университете имени Патриса Лумумбы на сельскохозяйственном факультете. Он родился и вырос в Гаване. Его отец-коммунист и сейчас работает в одном из государенных учреждений Кубы

В самые трудные годы борьбы кубинских революционе-

.... Было это в суровые времена, когда коммунисты под-вергались жестоким преследованиям полиции Багисты. А в доме Хосе на одной из стен висел портрет Влади-мира Ильича Леннан. Написанный каким-то самодеятель-ным художником, он, может быть, и не очень правильно передавал черты великого вождя первой в мире социалы-стической революции, но в доме любили этот портрет и свято его берегли. Опнажды скога пожаловала полиция. В квартире были

стической революции, но в доме люовили этот портрет и свято его берегли.

Однажды сюда пожаловала полиция. В квартире были только маленький Хосе и его бабушка.

Полицейские устронли в доме обыск. И вдруг кто-то из них увидел на стене портрет.

— Кто это? — спросил полицейский.

— Наш отец.

Полицейский и не подозревал, сколько чувств вложила в эти слова старая женщина.

Хосе Санкурко рассказал о своёй жизии в Москве, заполненной интересными событиями, о своих друзьях Анне Алайо, Элиасе Энбральго, Даниэле Столике, которые учатся здесь же, в университеге, на инженерном физикоматематическом факультете.

А когда он узнал, что я из Сибири, долго тряс мне руку и просил передать самый горячий привет томским студентам от студентов Кубы. Немножко запинаясь, он сказал на русском языке

дентам от студентов променя до должно и студентов простоя в дусском языке:

— Желаем вам, товарищи сибиряки, больших успехов в учебе и счастья!

И я рада передать эти слова молодым томичам именно сегодня, в Международный день студентов.

Р. ГОРОДНЕВА.

Крепнет экономика колхоза

Увеличивается производство про-дуктов полеводства и животновод-ства в колхозе «Комсомолец» Асиновского производственного управления. С каждого гектара

повского производственного управления. С каждого гентара зерновых здесь нынче намолочено в среднем по 12,9 центнера зерна, а урожайность пшеницы, овса и озимой ржи в Новокусковском отделении превысила 18 центнеров с гектара. Возрастают и надои молока, которого в расчете на корову надоено на 243 кнлограмма больще, чем в прошлом году. Рост производства продукции способствует росту денежных доходов аргели. От реализации молока, мяса, зерна и других продуктов за девять меспиев планировалось получить 719,6 тысячи рублей, фактически выручено 834,4 тысячи рублей — на четверть миллиона больше, чем за это же время в прошлом году. До конца года в колхозную кассу поступит еще колхозную кассу в колкозную кассу поступит совыше шестисот тысяч, и годовой доход превысит миллион четыреста тысяч рублей.

Г. АНКУДОВИЧ, главный бухгалтер колхоза «Комсомолец» Асиновского

«Комсомолец» управления.



επρανιιμά παρπικίκο -τουγδαρεπθεικού κοκπραν

Без труда

несколько лет назад каргасон-ский рыбозавод ежегодно пере-выполнял план как по выло-зу рыбы, так и по выработке выбопродукции. Сейчас на смену есельным лодкам пришли метчи-им, моторные лодин, на стрекпес-ках появились выборочные маши-ы. Вот, скажут, открыл Америку,

Член группы содействия пар-

НА СНИМКЕ (слева направо): старший инженер С. А. Хаби-

дулин, техник-лаборант С. М. Сироткина, Л. В. Берман и ин-женер лаборатории В. Д. Котлевская испытывают новые прибо-

Фото Ф. Хитриневича,

и рыбку... вытянешь не му заданию 2.440 фитилей. По подсчетам рыбаков, ими можно было выловить 244 центиера рыбы. Такая прибакае с лихвой обеспечила бы выполнение плана. Руководители рыбозавода сбрасывают со счета и такой важный резерв увеличения рыбодобычи, как освоение новых водоемов. Немало нетронутой голубой залежи по протокам Оби, Тыма и Васкогана, наконец, озера. Облов этих водоемов, по предварительным подсчетам, даст возможнюсть выловить

тать легче! Но почему гогда нет рыбы?
Каргасонский рыбозавод вот уже трегий год не выполняет задание по вылову рыбы. За 10 месяцев государство недополучило продукции на 104 тысячи рублей. Не выполняется задание по производительности труда.
Зимой рыбани берут в руки пешню, в то времи как ледобуры лежат на силадах. Рыбозавод, его артели и бригады гослова много теряют от того, что плохо используют орудия лова, с оглядкой внедряют передовые методы. Производственный план предусматривает выставить 3.800 сетей, а использовалось только 2.780 сетей. Каждой сетью выловлено 0,52 центвера рыбы. Если в деле были бы все, то завод получил бы дополнятельно 346 центнеров рыбы. Легом недопоставлено к планово-

за сезон 300—400 центнеров ры-бы. Освоение водоемов рыбозавод может произвести без больших де-нежных и материальных затрат, своими силами. На это можно пере-ключить работников мотофлота и других хозяйственных служб пред-приятия. Одним словом, резервов увеличе-ния добычи рыбы непочатый край. Их надо по-хозяйски использовать. А. ПЕТРАЧЕНКО, председатель группы содейст-вия партгосконтролю Карга-сокского рыбозавода.

счетам, даст возможность выловить за сезон 300—400 центнеров ры-

гуководители управления поручи-ли ему оформить некоторые финан-совые операции в Молчановском от-делении Государственного банка. Что-бы показать, насколько высоко их доверие к Сорочину, начальник уп-



Кто

ротозеистей?

папку с денежными документами. Папка была оставлена на столике в столовой Молчановского совхозного рабочего кооператива. «Забыл» её работнак стройуправления № 22 Мо-

очинского поселкового Совета Е. А.

Сорочин.
Руководители управления поручи-

В один из октябрьских дней в комитет партийно-государственного контроля по Молчановской промышленной зоне передали коричневую

вскоре румадели к новому.
Доильные аппараты лежат, и
Доильные аппараты лежат, и
доим корое еручную.
Помосите нам одолеть консерватизм руководителей колхова.
С. ЛЫКОВА,
доярка Моховской фермы колхоза «Победа» Бакчарского
производственного управления.

до
письмо, я вспомнил, ч

дуют на простоквашу!

— С сегодняшнего дня будем дойть коров только так, — объявил председатель колхоза А. И. Дени-

доять коров только так, — объявил председатель колхоза А. И. День председатель колхоза А. И. День подкрешил подготовительность он не подкрешил подготовительной работы за каждой дояркой закреплии по 50 коров, остальных доярок освобдяли от работы на ферме. С этого и началось. Доярки не освоилими по 50 коров, остальных доярок освобдяли от работы на ферме. С этого и началось. Доярки не освоилими по 50 коров, коровы не привыкли к машинной дойке, Вместо двух часов, дойка длилась 6—8 часов, Доярки взмучились За сутки они успевали подоить коров только 2 раза. Многие коров только 2 раза. В прошлом году ображения машинной дойки. Но они по только 2 раза. Многие коров только 2

установку.
Странная логика! Многие колхозы уже давно механизировали
дойну моров на пастонщах В этом
же Бакчарском управлении животноводы колхозов «Путь Ленина»,
«Северное сияние», имейн Кирова оборудовали передвижные доильные установки, долт коров на
пастоищах машинами. Механизация доения почти вдвое повысила
производительность труда дояром.
Как мыльный пузыры, лопается
и довод о том, что машинное доение снижает удои. Животноводы
колхоза «Путь Ленина» уже два
года не прекращают машинное
доение. Нынче за 10 месяцев они
получили на 230 килограммов молока на корову больше, чем за
весь прошлый год. Внедрив машинную дойку, значительно повысили
удон животноводы колхоза «Северное сияние». верное сияние».

удой животноводы колхоза «Севернюе сияние».

Но руководители колхоза «Победа» упорно отрицают явное преимущество машинного доения. Вот
уж воистину: ожегшись на молоке, дуют на простоквашу!

— Руководители колхоза «Победа».

— не единственные противники
механического доения в Бакчарском производственном управления. В 1962 году на фермах управления было установлено 42 доильные установки. Сейчас действуют только 7—8.

Канки только причин не находят руководители колхозов, чтобы
отказаться от механического доения коров!

Консерваторы открыто поносят

Детали из амидопла-стов и некоторых других типов пластмасс тер-обрабатываются. Это не

Консерваторы открыто поносят передовые методы труда. А специалисты управления най в рот остад набрали. Они ничего не делают, чтобы защитить прогрессивный метод, помочь внедрить его во всех хозяйствах. Ничего не противопоставил активиому консерватнаму и партком управления. Он мирится с теми, кто тянет животноводов назад, к кустаршине. А. КАРАТАЕВ, наш соб. корр. Консерваторы открыто поносят

равления тов. Власов и бухгалтер тов. Новикова снабдили его незапол-ненными бланками чеков со своими подписями и печатью. Осталось толь-

ко вписать, кому получить и сколько. Но это на усмотрение Сорочина. Еремей Алексеевич умилился сверхвысоким доверием и готов был под-нять не один тост за благополучие своих непосредственных руководи-телей. Он все время благодарственно думал о них — вот и забыл о сохранении денежных документов

Быть может, Власов и Новикова скажут:

— Растяпа. Правильно его «про-песочили» в газете. Пусть не повадно будет ротозею. Но мы им напомним слова гого-

левского городничего:
— Над кем смеетесь? Над собой смеетесь.

А. АЛЕНСЕЕВ,

нештатный инспектор номитета партийно-государственного конт-роля по Молчановской промыш-ленной зоне.

ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ

Областной комитет партийно-госумарственного контроля проверил, как группы и посты содействия Кировского района Томска изучают «Положение о группах и постах содействия омитетам партгосконтроля».

Побывайте в жилом массиве завода. Убедитесь. Не один гарам там подобным способом построен. И многие так же, нак у П. Бочка-рева, не из металлолома, а из чистого железа. Просят допустим отпустить 100 кногоряммов, а вызовят с территории предприятия ольше. Кстати, так поступают не только на «Сибэлектромоторе». Роню 12 рубликов за 300 кило-

ными.
И руководители горисполкома тоже, наверное, ответят. Единым снажем, проектом гаражей, который будет предусматривать в качестье строительного материала не

典



жегшись на молоке,

Доровая редакция!

Хочу поделиться тем, что наболело у меня на душе, да не только у
меня — у сег доярок фермы. Дело в том, что у нас вагублено большое, хорошее дело.
Года два назад начали внедрять
машинное доение коров. Мы с радостью приняли эту весть. Но
вскоре руководители ховяйства озладели к новому.
Доильные аппараты лежат, а мы
Доильные аппараты лежат, а мы

побращаться к нам со своими советами и предложениями. У нас появились добровольные помощники.

По предложению рабочих мы занялись провожний ми делем в делем делем в В Томске нет гигантов большой, кимни. Однако услугами химии поль-вуются на многих наших предприя-гиях машиностроения и электропро-мышленности. На заводах созданы мышленности. На заводах созданы участки по производству различных

участки по производству различных деталей из пластмасс.

У нас, главным образом, используются фенопласты, аминопласты, текстолитовая крошка, стеклопластика, амидопласты, эпроксидные смолы, резиновые смеси на основе синтетических каучуков и другие типы пластмасс и синтетических матапилале

Применение пластмасс дает боль-шой экономический эффект. На элекшой экономический эффект. На электромеханическом заводе изготовление согла и лопаток из капрона в пневматическом вентиляторе ВМП-4 дает народному козайству 1.700 тысяч рублей экономии в год. На заводе «Сибэлектромотор» применение эпоксидной смолы для исправления дефектов в чугунном литье позволит предприятию экономить до 3 тысяч рублей в год.

предприятия соложать до 3 гасан Участки по изготовлению деталей из пластмаес, как правило, выполня-ют и перевыполняют свои производ-ственные задания. Но, надо сказать, эти планы не отражают возможностей предприятий по производству продукции из пластмасс.

Участки по изготовлению деталей из пластмасс плохо оснащены, оборудование используется не всегда на полную мощность. Не хватает кадров специалистов.

лную мициеещиалистов.
На участвах по переработке пластвсе заводов «Сибэлектромотор».

— «частва» по переработке пластвсе заводов грязно, нет

Химия-не гостья, а хозяйка На электромеманическом заводе трубопроводы централизованной гидравлически не обрабатываются. Это не позволяет использовать полностью доведены над оборудованием, и часто можно видеть, как из стыков рабочая жидкость течет на прессы.

Интересы дела требуют быстрей про устанения втру пелостатков

от можно видеть, как из стыков рабочая жидкость течет на прессы.

Отсутствие технологической документации на некоторых рабочих
местах также снижает качество деталей. Не вое прессы миеют автоматическое управление, в ряде случаев
не выдерживаются режимы прессования. Отсюда — скрытый брак.

На заводах нет измерительных приборов для определения влажности
прифоров для определения влажности
скрыта пластмассовых изделяй и
других.

М. Не образоваться прочных с материалами менее прочными, но горазо более дешевыми.
Нужно применять в больших количествах другие виды пластмасс
стиракрия, полипропилен и другие.
Н. Невомемский,
инженер, нештатный инспентор

Плохо готовится сырье к перера-

инженер, нештатный инспентор областного номитета партгоскон-троля:

Фельетон

В. ЗЕНКІ руководитель поста содействия партгосконтри цеха № 1 завода «Томкабель». НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ COECTBEHHOCTU

тов. изванников. Он старьстом пись своевременно.

Один раз в квартал заводская группа содействия партийно-государственному контролю собирает членов цеховых постов. Мы рассказываем о своей работе, советуемся, как лучше организовать дело.

Мы не обольщаемся успехами в нашей деятельности, видим свои
недостатки. Например, пост недооценил значение гласпости своей
работы. Правда, в цеховой стенной газете сообщалось о работе поста,
а вот в заводской многотиражной газете не было опубликовано ни
одной корреспонденции.

а вот в заводской многотиражной гавете не было опубликовано ни одной корреспонденции.

Не всегда пост тверло и настойчиво добивался выполнения намеченных меропринтий. Еще во втором квартале этого года нужно было постройть площадну для сбора медной пыли. Пост ограничился лишь тем, что выявил причины задержки строительства, но не настоял на ускорении работ. Сбор медной пыли — это не мелочы: теряется много ценного металла.

В плане работы поста на ноябрь и декабрь три основных вопроса: проверка состояния оборудования и его эксплуатации, дальнейшая борьба за экономию металлов, повышение санитарной культуры в пехе.

цеже.
Использование резервов производства по-прежнему будет в центре нашего внимания.

В. ЗЕНКИН,

теской собственности.

Контролеры колхоза имени жин съезда КПСС установили, что учет в хозяйстве организован неплохо. Материально-ответственные лица

Народные контролеры хозяйств егарского управления в эти дни отрядах бригады № 4 и во втором отряда бригады № 1. На централь-

ТОЩИЕ довой план сдачи мяса.
Но у мнових руководителей укоренилась
практика — продавать
скот ниже средней упитанности и даже тощаков, что зелече за собой
большие убытки.
Сельховартель «Сибиряка с начала вода продала государству 138
голов крупного розатово скота. Из них полеециа ниже средней упитанности. Если бы этот
скот был сдан средней Сотни голов крупного рогатого скота сдают ежегодно государству колховы и совховы Пакольовы и соеховы Парабельского производственного управления. От
некоторых хояйств
скот на приемные пункты поступает средней
и выше средней упитакности, например, из
кольова веассеть, рыбоартели имени Куйбышева. Эти хояяйства
уже перевыполнили го-

РУБЛИ упитанности, колхов по-лучил бы 12.243 рубля, а ему уплатили 8.988 рублей. Убыток — 3.255

щака ховяйство педопо-лучило 1296 рублей. Общах сумма убытков от продажи некондици-опного скога составила 4.551 рубль. Некондиционный ског продает зверосовхов «Карзасокский». Сред-

рублей. От продажи го-сударству 14 голов то-щака хозяйство педопо-кучило 1296 рублей.

ний вес сданных живот-ных едва достиг 234 килограммов, некоторыг из пих весят всего 60 килограммов.

Яти факты — неопро-вержимое доказательст-во того, что хозяйство управления плаго зани-маются интенсивным откормом скота. Такая практика наносит боль-шой ущерб государст-ву и колхозам.

т. курилович.

Хоромы из... самоварной трубы

пвым дворь. За это он получил: от света дружины — благодарность от отка — наклобучку.

— наклобучку.

— тором правенения правения правенения правения правени правения правения правения правения правения правения правения п

превней истории, даже с более мирявым исходом.

Спросите хотя бы у Георгия Бладимировича Березова — механика транспортного цеха, или у Ивама Константиновича Степаном вызования выпользования пределения и пределения пределения пределения и пределения и

ументики. В бумагах, действительно, опе-рации «баш-на баш» сиреплены

лов. Вначале, ногда читал я те документы, еда не прослезился. Най вам. — подумал я о прослезился на прослези на прослези на прослезился на прослези на прос

Но ему дьявол, видимо, подсу-нул первосортный металл. И в за-

Вот они, стальные гаражи, о которых их владельцы говорят сварены, мол, из самоварных труб, то бишь металлолома.



Советская делегация в Китае

ДЕЛИ. (ТАСС). 14 ноября индийский народ отметил 75-летие со дия рождения выдающегося государственного деятеля, борда за национальную независимость Индии, убеждениюго побринка мира и искреннего друга Советского Союза, покойного премьер-министра Индии Джавахарлала Неру. Утром президент Индии Раджавунинан открыл Дом-музей Джавахарлала Неру. Днем видиме государственные и общественные деятели страны, тысячи и тысячи простых индийцев посетили Пининикат — место кремации Джавахарлала Неру.

сетили Шантигкат — место кремации Джавахарлага Неру. В эти дин повсюду проводятся митинги и собрания, общарные материалы посвящают намяти Неру газеты, индийское радио.

Раскрыт заговор

ЗАНЗИВАР, 15 ноября. (ТАСС). ЗАНЗИБАР, 15 ноября (ТАСС).
Революционное правительство
Занзибара раскрымо подпольную группировку, которая ставила своей целью свержение революционного правительства Занзибара при
момици вооруженной силью. Об
этом сообщил сегодия первый випублики Танзания президент Занзибара Абейд Наруме в специальном заявления, переданном по радио Занзибара. В заявлении указывается, что на основании данных,
полученных в ходе следствия, ряду
руководителей подпольной группировки уже вынесены приговоры.
Военный трибунал Народно-освободительной армии Занзибара приговорил пять человек к смертной
зазии, и несколько человек приговорим пять человек к смертной
зазии, и несколько человек приговорены к тюревному заключению
сроком от 5 до 10 лет. Расследование заговора продолжается, и, как
только опо будет полностью закончено, революционное правительство Занзибара доведет все резульзаты до селетния паселения.

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС).

ПАНХАЙ, 14 ноября. Корр. ТАСС
М. Яковлев сообщает:
Делегадия Союза советских обществ ном центре провинции Хэвань. На аводе текстильного машиностроения, провежим тублекой дружбы, возглавляемая эфеном ЦК КИСС, министром превратившемся за годы народной власти из небольной мастерской в крупное предприятие по производстнутей сообщения Б. П. Бещевым, праслалься, красильно-пабивных продолжжет знакомиться с городами кИР.

ИНДИЯ ЧТИТ
ПАМЯТЬ НЕРУ

ПАМЯТЬ НЕРУ

ПАМЯТЬ НЕРУ

Два дня советские гости провели в городе Чжэнчжоу — административном давстивном да продения, провения и мастерской два дестильных машин, они ознакомились с жизнью и трудом четирежейскичного коллективар рабочих. Члены советской делегации провения и шести круппейших текстильных фабрик города, на которой трудится более 5 тысяч человек. В Чжанижоу советская делегация побывала в

обаетская делегация побывала в крупной пошивочной мастерской. Руководители хенаньского провин-циального и городского обществ ки-тайско-советской дружбы устроили прием в честь советской делегации. Сегодня посланцы советского наро-да начали знакомство с Шанхаем.

Горькое признание американцев: «Быстрый рост советской науки производит огромное впечатление» • 0 чем договорились Макнамара и фон Хассель? Правительство Занзибара сорвало планы заговорщиков **♦**

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ИДЕТ ВПЕРЕДИ

ВАШИНГТОН, 14 (TACC). Программа работ в Советском Союзе в области управляемых термоядерных реакций осуществлялась в последние годы исключительно высокими темпаисключительно высокими темпа-ми, ви в результате этого Совет-ский Союз вышел вперед в сорев-новании за высобождение фак-тически неограниченных ресур-сов эпереии, заложенных в тер-мождерной реакции, говорите в докладе отдела технической ин-беруляции министерств торговли США. Этог доклад составлен на основании тидательного изучения советской најучной и технической литературы, отчетов о встречах

между советскими и западными ученьми, документов междуна-родных научных конференций по проблемам физики плазмы. За последние пять лет, отме-чается в докладе, паучные иссле-дования в Советском Союзе в об-ласти физики плазмы быстро рас-ширялись. Около 15 процентов советских научных изданий в об-ласти физики были непосредст-евнно посвящены этой области. Кеждый год в это область науки Каждый год в эту область науки вступает все больше и больше советских ученых. «Этот быстрый рост, — говорится в докладе, — производит огромное впечатление». В докладе подчеркивается,

> «Свободный мир», как он есть

искусства в мире, где

царит капитал, имеют заработки, обеспечива-

Нередко творческую

деятельность художни ка превращают в подо

бие циркового пред-ставления. На этом снимке, сделанном на улице ис-

панского города Барселоны, — груп-па молодых художников. Они —

участники конкурса «скоростной живописи». Конечно, при такой по-

тогонной системе вряд ли можн

достигнуть высот творчества в изобразительном искусстве.

(Фотохроника ТАСС).

ные гонорары.

EGOZO

шее или отличное».

шее или отличное». Судя по числу учейых, запятих в работах над контролируемыми термояберными ревяциями, советская пробрамарать в год области расширялась ежегодно в среднем на 20 процентов в год начиная с 1958 года. «Это означает, — отмечается в докладе, — что в Советском Союзе в работах над управляемыми термоябернытельно в два раза больше ученых, чем в Соединенных Штатах.

что «качество нынешних совет-

ских научных исследований в этой области, как правило, хоро-

тах».
Авторы доклада пришли также к выводу, что Советский Союз идет впереди США по числу крупных экспериментальных устройств для управлений термо-ядерной реакцией.

Вручение медали Альберто Каселья

ющие безбедное суще-ствование. Лишь деся-Всемирный Совет Мира прис ток-два «звезд» полудил видному политическому и общественному деятелю Аргентины председателю Аргентинского коми Основная масса мугета защиты мира Альберто зыкантов, артистов, ху-дожников зарабатывает гроши. Часто им прихо-медали. На цёремонии присутство дится заниматься «повочным промыслом» — деятели от различных партий и обработать бухгалтерами, щественных организаций конторщиками, офици-

Подвиг комсомольцев

Письмо экипажа "Восхода" экипажу АН-2

ницинев, 14 ноября. (Корр. ТАСС). «Кишинев. Летчикам-комсомольщам Анатолию Шевелеву и Владимиру Вайдецкому.

Дорогие товарищи, поздравляем с подвигом, который высовершнии, отразив бандилское нападение в воздуже. Гордимское поступинков с ног. Аэродром отался позади, но командир ностранение патриоты. Инелами с ногоря на виноградиии. Опасный рещиливист и его подручный были задержаны. Истенающих кровью летческий экипаж прислал экипажу самолета АН-2, который с честью выполнии вовй долг. ... Случилось это, как уже собидала печать, полтора месяпа назад. В небольниюм молдавский с на предолжает курс лечения пазад. В небольниюм молдавскам потребовали выключить рацию и лететь к морко. Зенийаж потовья, опшко в кинаж протовы в стором пистовы продолжает и уго выписались и больницы продолжает курс лечения подольний дети новых по-тов», пишут моряни-дальновался», однако вскоре преступники разглядели в имолодые строители Братска.

"Номосмольский экинаж будетская и молодые строители Братска."

"Номосмольский экинаж будетская и молодые строители Братска."

"Номосмольский экинаж будетская и молодые строители Братска."

"Номосмольский экинаж будет летать» — таково заключение врачей."

Новый театр в Барнауле

час в краевом центре.
В день своего рождения новый теарт показал оперетту композитора
Б. Мокроусова «Роза ветров». Бар-наумым тепло приявли первый спектаким молодого творческого молтомития Б день своего рождении новыи те-атр показал оперетту композитора В Мокроусова «Роза ветров». Бар-наумьцы тенло приняли первый спектакль молодого творческого коллектива. В нынешнем сезоне коллектив по-В нынешнем сезоне коллектив по-ке балеты «Корсар» и «Эсмеральда».

БАРНАУЛ, 14 ноября. (Корр. кажет оперетты «Камилла» А. Новитатр музыкальной комедий. Это —
четвертый театр, работающий сейчас в краевом центре.

В день своего рождения новый текомпозитором Ю. Ваадимировым, и

БЫЛЬ

Н АТАША проснулась оттого, что прямо в лаза ей светило солице.

Веломнился вчерашний ыпускной бал: сверкаюогнями школьный

наолюдала, как врачи принимали больных,Сделала зарядку, быстро умылась и побежала в булочную, чтоб успеть принести к завтраку свежего хлеба. Когда вернулась, сразу же ощутила привычную заботу; онно в ее комнате было распахную настежь — это мама открыла окно, а пала по традиции срезал в заду первую распустивщуюся сирень.

на тумбочке лежала большая артонная коробка.

картонная коробка.
«День рождения, — улыбнулась
Наташа, — аттестат зрелости и
восемнадцать лет...».

Как сказала вчера Елена Петровна, с этого дня она — полно-правная гражданка, может само-стоятельно принимать решения. Вот сейчас и скажет родителям, что твердо решила стать врачом. — Мама!

— Мама!

На зов никто не откликнулся.

Наташа направилась в комнату родителей. Взявшись за ручку двери, в нерешительности остановилась, подбирая более торжественные слова.

— Алешенька, нельзя читать чужие письма, — послышался голос матери.

А это не чужое. — ответил

отец. Но это письмо адресовано ще, — настанвала Антонина Натаще, — Николаевна.

— Наташа — моя дочь. — Но не забывай, дочь совер

шеннолетняя.
— Ты не волнуйся. Я читать не стану. Вот только посмотрю, от чого это первое послание моей Натанике.
То, что девушка услышала дальше, было настолько неожи-данным, что она, забыв о прави-нах хорошего тона, жадно вслуши-

Поздравляю, колле-га. Вы мужественно вели себя.

— Спасибо, профессор. Тысячу раз спасибо за все. «А дети? Профессор не ответил на ее вопрос.

Профессор ей внушал:
— У вас жизнь впереди. Вы бу-дете счастливы, поверьте мне, ста-

дете счастивы, поверьте мне, ста-рику.
Она обряв овакуирована в Си-бирь, куда после войны приехал и Алексей Егорович.
И вот снова эти родные места, знакомая бухточка и огромный ка-мень. Антонина Николаевна приш-ла сюда, чтоб попрощаться с мо-рем и вспомнить то, о чем нельза забыть.

рем и вспомнить то, о чем нельзя забыть.

По тропнике к морю шел Алексей Егорович, Антонииа Николасвна пошла навстречу мужу. Ляцо ее светилось радостью: была первая послевоенная всена. В одичавшем за время войны прибрежном парке буйно цвели матнолии, наполняя воздух чуть горьковатым.

Их поезд уходил далеко за полчочь Пассажиров било немного, и в купе они оказались вдвоем. Поезд долго не останавливался. На маленьком полустанке, замедлив

«Не вздумайте разыскивать мать этого ребенка. Утром она будет далеко и навестда забудет, что имела глупость родить его. Если выживет, сдайте в милицию, возъвыживет. сдаите в милицию, возвите себе, оставьте в вагоне, — делайте, что хотите. Кажется, вы порядочные гюди и все поймете. Ребенок — для меня обуза. Я молода, хочу счастья. Звать девочку Натальей. Не осуждайте меня. Танова жизнь».

(Окончание на 4-й стр.).

Голдуотеровцы не унимаются

ВАШИНГТОН. Корреспондент тасс В. Вашедченко передает: Голдуотеровцы, потерпевшие сокрушительное поражение на недавних президентских выборах, не собираются складывать оружие.

Макнамара и фон Хассель догово-

ВОЕННАЯ СДЕЛКА

ПЕНТАГОНА С БОННОМ

риканскими противовоздушными ра-пи в среднем 700 млн. долларов и кетами».

Заявление Гордона-Уокера

Англия не возражает против лия возражает против плана соз-участия Западной Германии в мно-госторонных ядерных силах НАТО, форме и против того, чтобы Запад-заявил перед отлетом в Бонн ми-ная Германия имела собственные

Несмотоя на то, что американ Несмотря на то, что жиерикан-ские избиратели решительно от-вертии безрассудную агреосивную внешнеполитическую программу Голдуотера, Тауэр заявил, что большинство республиканцев «под-держивает создание абсолютного военного превосходства и проведе-ние твердой внешней политики». Он выразия внажежу, что Голду-

Он выразил надежду, что Голду отер будет продолжать оказывать ВАШИНГТОИ, 16 ноября. (ТАСС). Как отмечается в опубликованном здесь коммюнике об итогах переговоров минстра обороны США макнамары с министром обороны ФРГ фон Хасселем, они согласились в том, что вооруженные силы обеих стран должния многосторонных деленкя силы необходимые политические решения. Министра, говорить с долоны США, указывается в коммюнике, «проявляет большой интерес» к тому, чтобы снаблять самериканские вооружение силы 20-миллиметровым орудием, находящимся сейчас на вооружении западной Германии, будут построены данном произ в пользования в американские рамии.

З эсминца, которые США продадут Западной Германии, будут построены на американские доловорамии.

З эсминца, которые США продадут Западной Германии, будут построены на американские условерфях и оснащены «самыми современными завершалов и пользования рискуваться в коминих материалов и пользования услугами». В прошедшие четыре года западной германии противовоздушными раговатиль в среднем 700 млн. долларов в гото. скую партию, поскольку за него было подано 26 миллионов голо-сов. Тауэр выступил в защиту ставленника Голдуотера Дина Бэр-ча, председателя национального комитета республиканской партии, отставки которого требуют многие умеренные республиканцы, обеспооенные тяжелым поражением на выборах и недовольные захватом голдуотеровцами всех руководя-щих постов в партин. Пытаясь оказать давление на рядовых членов республиканской партии, Тауэр утверждал, что нет нужды спешить с обвинениями по адресу голдуоте-ровцев и отстранять их с руководяших постов в партии.

10 тысяч жертв наводнения

ПАРИЖ, 14 ноября. (ТАСС). Корреспоидент агентства Франс Пресс передает, что в результате наводнения в Южном Вьетнаме поблюл 10 тысля человен, сотни тысяч людей остались без крова. В некоторых местах разрушены це-лые деревни. Наводнение характе-ризуется как «беспрецедентное

независимость испанской гвинее!

ЛОНДОН, 16 ноября. МОПДОН, 10 новоря. (ГНСС)
Представители двух органиваций
«Народная идея Экваториальной
Гвинеи» (ИНГЕ) и «Национально
освободительное движение Эквато риальной Геинеи» (МНЛГЕ) призва ли народ Испанской Гвинеи быти готовым к решительным действиям если правительство Испании не рас смотрит в этом году вопрос о предо ставлении независимости этой тер-ритории. Как сообщает корреспои-дент агентства Рейтер из Анкры, этот призыв содержится в соемест-ном заяслении ИПГЕ и МИПГЕ, опубликованном сегодня в ежене-дельнике «Спарк», выходящем в Аккре.

В заявлении также говорится, что предеставители этих организаций приняли решение сотрудничать в борьбе за немедленное предоставление Испанской Гаинее полной невенсимости. Заявление подписали генеральный секретарь МНЛГЕ Анастасию Ндонго и постоянный представитель ИПГЕ в Аккре Жасус Мба Овоно. В запелении также говорится, что представители этих организаций

Испанская Гвинея — страва в Экваториальной Африке у побережья Гвинейского залива Атланти ческого океана. В состав Испанской Гвиней входят континейтальная часть, называемая Рио-Муни, а также острова Фернандо-По и ряд мелких — Кориско, Элобей, Аннобей. Общая площаль—28 тыс. кв. км. Население — 246 тыс. человек.

В десять раз дильше могут служить теперь внутрение детали ирупных насосов на обогатительных предприятиях дветной и черной металлургии. Для этого их покрывают «рубащками» из специальной резины. Прежде металлические детали машин приходилось менять

даже в случае изпоса какой-ли-бо части ее. Сейчас насос с резиновой фу-

Особо высокая точность

Осооо высоная ючность в новом корпусе Ленингралского завода имени Ильича закончена сборка точнейших шлифовальных станков-моделей «ЛЗ-111», «ЛЗ-112», «ЛЗ-113» и «ЛЗ-114», «ЛЗ-114», «ЛЗ-113» и «ЛЗ-114». Это — полуавтоматы, предназначенные для обработки деталей подшишников разных диаметров особо высокой точности. Полмикрона и меньше — таков допуск по чистоте поврхности, полтора — четыре минрона — по геометрии, Сейчас станки-«повелиры» поставлены на испытания. Волее 30 таких полуавтоматов получат в этом году подшининновые заводы страны. (ТАСС).

дия отнями школьный вал, девочни в нарядных ей не быть никогда ма-зелых платьях, мальчики в

черных костюмах с непривычно серьезными лицами, напутственные слова любимой учительницы Елены Петровын, большой разроворго выборе профессии.

Натоша давно себе выбрала прифессии.

Натоша давно себе выбрала прифессии.

Натоша давно себе выбрала прифессии.

Натоша давно себе выбрала на принагала на замбулаторино, где работала мама и, спрятавшись за большой шкаф с мединаментами, наблюдала, как врачи принимали больных.

...Сделала зарядку, быстро умылась и побежала в булочную, чтоб успеть принести к завтраку светнего хлеба. Когда вернулась, сразу же ощутила привычную, чтоб успеть принести к завтраку светнего хлеба. Когда вернулась, сразу же ощутила привычную заботу; онно в ее коминате было распахыуто настежь — это мама открыла окно, а пала по трядяции срезал в сади первую распустившуюся сы.

по широкой пальмовой аллее, что тянулась вдоль моря, шла молодая стройная женицина. В высоком небе ярко светило солице.
Чуть слышно шумело море. В
втот полуденный час берег был
почти безлюден.
Ненщина временами останавливалась и, прикрываясь от палящих солнечных лучей, смотрела на
мөре.

ком небе ярко светило солнце. Чуть съдышно шумело море. В этот полуденный час берег был почти безлюден. Ненцина временами останавливалась и, приирываясь от палящих солнечных лучей, смотрела на море. Узкая взвилистая тронинка то полого поднималась вверх, то круто спускалась вния, к самому морю. Еще один подъем. Вот полуразвалившийся, ветхий, когда-то наскоро сколоченный мостии, а за ним родничок и, наконец, знако-мая бухточка. Огромный камень с гладкой блестящей поверхностью, отшлифованной морской воляюй, возвыщался на прежнем месте, как памятник ее безмерното горя. Она вспомнила, как в 1941 году с дниломом врача приехала в южный детский костнотуберкуленный санатория. Назаровы поселились в маленьком домике, неподалеку от санатория. Назаровы поселились в маленьком домике, неподалеку от санатория. Назаровы поселились в маленьком домике, неподалеку от санатория. Прошел час. Она не возвращаются из санатория. Прошел час. Она не возвращаются из прошел час. Она не возвращаются из прошен час. Она не возвращаются на прежненым к эвакуации, все чаще повълянись немещие самолеты. Назаровы поселились в тот продължати на котом грудь, заплакал ребено. — пот продължати на котом грудь, заплакал ребены. Алексей уехал на фронт. — Над санаторием, подготовленным к эвакуация, все в вагоне не было. Наступнло утро. В купе. Пот продължати разыкивать на своих крыльях смертоносные грузы. И в то утро в предрассветной тишине врач Назарова услышала на купе. На то утро в предрассветной тишине врач Назарова услышала на бутрам на тот от тот разыкивать на бытра на продължати на предвассветной тишине в рач Назарова услышала на купе. На то утро в предрассветной тишине врач Назарова услышала на купе. На то утро в предрассветной тишине врач Назарова услышала на купе. На то утро в предрассветной тишине врач Назарова услышала на купе. На тот прот предва на предва н

данным, что она, забыв о правыдалах хорошего тона, жадно вслушналась в каждое слово.

«Дорогая доченька...» — читать отец. — Что ты говоришь, Алеша?
— Что ты говоришь, Алеша?
— Что ты говоришь, Алеша?
— Эта женщина пишет, что мы воспользовались ее тяжелым горем, когда она пережила гибельмужа на фронте, украли ребенна, чужство крови, говорит она, навело ее на след.
У Наташи нотемнело в глазах.
— Дай мне письмо! Девочна ничего не должна знать.
— Она должна знать.
— Она должна знать правду. Мы все расскажем ей.
— Только не сегодня, — что-то скорее похожее на стон, чем на голос матери, донеслось изза дверй.
— Нет, сегодня, сейчас! — закричала Наташа, врываясь в комнату. — Зачем вы меня обманули, зачем? Вы чужие, совсем чужие, жестокие люди... У меня есть моя погиб на фронте! Теперь я все знаю что же вы молчите? Или бужет доказывать, что я ваша дочь? Антиния Николаевна пыталась боб-яснить все.
— К сожалению, не я, а другая женщина родила тебя, Наташенька. Но мы с Алексеем Егорови-

"Мучительно больно вспомннать об этом сейчас, спустя 18 лет: но надо было, намонец, рассмазать Наташе, по крайней мере, объясынть эту ложь: «украли ребенка». И Алексей Егорович, сдерживая волнение, поведал ей печальную историю, Умолчал лины о запискё: зная впечатлительную натуру своей дочери, предвидел, как глубоно ранит записка ее сердце. Наташа избегала встреч с Назаровыми, особенно с Антониной Николаевной, хотя прежде находила учешение в общении именно с нею.

Новости техники

Турбина для высоконапорной станции

нистр иностранных дел Гордон- идерные силы-Уокер. Однако он добавил, что Анг-

Завершены научные исслед вания, связанные с создание: мощной турбины для Нурекско гидростанции, самой высокона-порной в Советском Союзе- Она сооружается в Таджикистане где горная река Вахіп будет пе-регорожена трехсотметровой

регорожена трехсогметровои плотиной.

Руководитель исследовательских работ, лауреат Государственной премии И. Котенев сообщил корреспонденту ТАСС, что сооружение Нурексий станции погребовало от конструкторов электрических машин принципиально новых инженерных решений. Напор воды (расстояние от нижнего до верхнего уровня) на гидростанции составит 270 метров, тогда как на Братском гидроузле он равен лишь ста метрам.

Мосновским конструкторам

конструкторам

удалось найти более рацнональные формы турбины, чем предлагалось сначала. Диаметр рабочего нопеса уменьшен почти на два метра, а число оборотов в минуту увеличено более чем в полтора раза. Вее всего оборудования каждого из девяти атретатов мощностью по 310 тысяч киловатт снижен па 700 тони по сравнению с первоначальным проектом.

К изготовлению новой турбины приступает Харьковский завод.

Самонастраивающийся стан Система автоматической са-монастройки трубопрокатного стана «160» разработана уче-ными Тбилиси и Москвы в со-дружестве со специалистами Первоуральского новотрубного завода. Первоуральские трубо-прокатчики изготовляют трубы высокой точности для колец подшипников. Автоматический контроль за выпуском оптиМальных параметров труб на всех технологических ігроцессах обеспечивает их обленитую геометрическую точность формы и высокое качество. Такие трубы не надо подвертать дополнительной механической обработке.

ке.

"Самонастройна всех механнамов производится с помощью
вычислительных устройств и современной измерительной аппаратуры. Информация о работе
отдельных механизмов стана поступает в вычислительное устройство, которое непрерывно
«следит» за работой агрегата и
управляет всеми его системами.

Насос в резиновой «рубашке»

сенчас насос с резиновом чуб-теровкой работает без ремонта 2.100 часов, даже если в пульпе содержател щелочи. Во Всесоюзном научно-иссле-довательском институте гидро-машиностроения закойчены ис-пытания насосов новой конст-рукции. В будущем году первую партию их выпустит завод име-ни Ленина в Бобруйске.

(TACC).



каждого есть мама», — утешала себя Нагаша
Она думала о матери, рисуя в воображении ее портрет. Но почему-то все время ей представлялось лицо Антонины Николаевны.
— Как они там сейчас? — вздыхала Наташа. И против ее воли в памяти оживали картины детства.

ства.

"Выда осень, на редкость теплая и сухая. Мама, папа и маленькая Наташа проводили выходной в лесу. Наташа сломала ногу.

Нога долго болела, и Антонина Николаевна не отходила от ее кровати: читала книги, лепила из пластилина фигурки зверей, загадывала загадки, угощала чем-нибудь вкусным.

А потом она сильно простудилась, и в больницу их положили вместе с Антониной Николаевной. Наташа вспомнила это тяжелое время, переживания Назаровых. Однажды, придя из школы, она сказала:

сказала:
— Папа, тебя приглашают в школу на комсомольское собра-

ние.
— С удовольствием пойду. О чем вы будете говорить на этот

раз?

— Меня будут прорабатывать...

Алексей Егорович нахмурил
броен, прочитав повестну дня:

«Права ли Наташа Назарова?»

Она отчетливо вспомнила этот
случай Молодая учительница алгебры не
понравилась ей с первого урома. Наташа репила задачи быстрее
всех, но новая учительница не заметила этого.

го.
— Я уже решила, — сказала Наташа. — Дайте следующую.

сказала наташа.
Дайте следующую.
— Реши вот эту.
— Реши вот эту.
— учиельница указала на однотипную задачу.
— Гм... Долго ли мы этой чепухой будем заниматься? Скучно...
Это всех ошеломило.
Ребяга оторвались от тетрадей и смотрели на Наташу, пораженные ее поступком. В перемену же они заявили, что соберут комсо.

Наташа полагала, что отец защитит ее, но он говорил о педагогическом такте учительницы и о зазнайстве, бестактности Наташи.

Голова ее, казалось готова была расколоть ся от этих мыслей.

По первой лыжне

лыжного спорта наконец, долгожданный день открытия день рождения сына. не могзаммето сезона, к 11 чазаммето сезона, к 11 чазаммето сезона, к 11 чазамимето сезона, к 12 чакемого миститута. Не
было недостатка и в зрителях. Пуркило, бы к но
телях. Пуркило, бы к
телях. Пуркило, бы
телях. Правимина соры
телях. Пуркило, бы
телях. Правими от
телях. Пуркило, бы
телях. Правимина соры
телях. Пуркило, бы
телях. Правими от
телях. Правими от
телях. Правими от
телях. Правими от
телях.

то (13 мин. 34 сек.).

Среди мужчин на дистанции в 5 км первенство завоевал четееромурсник, мастер спорта Инколай Теребов (18 мин. 52 сек.). Вторым был мастер спорта Ф. Евсеев, на третьем первомурственованиях приняло участие свыше 150 человек.

Была глубокая ночь, но Наташа не спала.

Вдруг она рез-ко встала, доста-ла школьную тет-радку и вырвала из середины лист. Торопливо открыла авторучку начала писать:

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

Зато теперь чаще, чем обычно, уходила опа к соседке, подолгу оставалась у нее, возвращалась сопухшими от слез глазами. Уже не называла Назаровых «мама» и напале».

К концу ведели Наташа объявила:

— Я не могу больше оставаться у вас. Завтра уезжаю к маме. Назаровые е не провожали. Так ова хотела.

На вокзале она почувствовала себя одинокой. Все, что происходило вокруг, раздражало ее с. слезы, объятия, поцелуи прощающих ся людей казались ей притворным. «Уж скорее бы поезд отходил». Но вот знакомые с детства, до боли родные места понеслись назар: лес, река, дачи... Непонятная тревога охватила Наташу.

«Что меня так воличет? Я еду и маме. Я то большое счастье. Не у наждого есть мама», — утешала себя Наташа.

Она думала о матери, рисуя в воображения ее портрет. Но почевном на обез Наташи они не

С уходом дочери в доме Назаровых установилась гнетущая тишина. Был выходной. Антонина Николаевна с утра до ночи бесцельно бродяла по опустевшим комнатам. Алексей Егорович занимался в салу. На душе у обоми было горько. Надо начинать жизнь сначала, а без Наташи они не могли себе ее представить. Под утро кто-то громко постучал в окно.

Антодина Николаевна векомите.

Антонина Николаевна вскочила с постели и, не спращивая, кто по-жаловал в такой неурочный час, распахнула дверь.

-Мамочка, родная моя, прости меня..

в. симоненко, член Томского областного суда.

Дорогие читатели!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ НОВЫЯ ГОД
ЧТОВЫ УКРАСИТЬ ПРАЗДНИЧНЫЙ
НОВОГОДНИЯ НОМЕР ГАЗЕТЬ КОРОШИМИ СТИХАМИ, РЕДАКЦИЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ НОВОГОДНЕЕ СТИХОТВОРЕНИЕ. ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЯ КОНКУРСА БУДУТ ОПУБЛИЛЕЯ КОНКУРСА БУДУТ ОПУБЛИКОВАНЫ В ГАЗЕТЕ И ОТМЕЧЕНЫ
ПРЕМИЯМИ. СРОК КОНКУРСА ДО
ОДЕКАБРЯ. ПИСЬМА НАПРАВЛЯТЬ В АДРЕС РЕДАКЦИИ С ПОМЕТКОЯ «НА КОНКУРС».

БУДЬТЕ УЧАСТНИКАМИ КОН-



Многие томичи знают этого человека. Он работает в часовой мастерской при Томском универмаге. Это — часовых дел мастер Савелий Фокович Нохрин. Работает он здесь недавно, всего два года, но уже сумел завоевать признательность тех, у кого по какой-нибудь причине вышли из строя часы, а здесь, в руках этого «волшебника», вновь обрели себе путевку в жизнь.

— Раньше этот участок был отстающим, - рассказывает начальник цеха ремонтно-механического завода бытовой техники М. Д. Матусевич.—Но когда сюда пришел работать Савелий Фокович, дела изменились. Нохрин выполняет план на 200 — 230 процентов.

Товарищи по работе спрашивают его:
— Как ты добиваешься этого?
И Савелий Фокович отвечает:

Просто всегда стараюсь выполнить заказ в срок и только рошим качеством.

А сроки он на 3-4 дня сокращает по сравнению с другими часовыми мастерскими.

Недавно, в предпраздничные дни, С. Ф. Нохрину было приоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: С. Ф. Нохрин за приемом заказов. Фото Н. Ишкова.

ПУСТЬ ЯРЧЕ ГОРИТ «ОГОНЕК»

Кировский райком ВЛКСМ и администрация кинотеатра «Пио-нер» органивовали лекторий для молодежи, который назвали «Комсомольский огонек».

Нодавно были проведены пер-вые занятия. Волее двухсот уча-щихся училищ профессионально-технического образования №№ 1 и 7 прослушали лекцию ассистен-та кафедры педасогими Томского университета В. Н. Киселегой «О

культуре поведения молодого че-ловека». После этого демонстри-ровался фильм «Люблю тебя,

В программе лектория — бесе-ды о труде, дружбе и товарище-стве, о моральном облике моло-дых строителей коммунизма Бо-дут проводиться вечера вопросов и ответов. К каждой теме ганя-тий лектория подобраны кино-фильмы.

хамство под защитой

HOPTPET B E 3 РЕТУШИ

Его делом за-нимались во мно-гих организациях и учреждениях. Но оно до сих пор не закончено. мы вынуждены

ты вынуждены сю эту запута запутанную исто

рию.

Случилось так, что несколько лет назад граждани Печенкин встретился с Людмилой Лисиенковой.

Повстречался, предложил руку и сердце и после бракосочетания перебрался в квартиру ее родителей. Дмитрий Ипатович и Варвара Михайловна, родители жены, встретили своего затя радушно. Что-что, а произвести впечатление он умел, мог «подать себя в лучшем виде».

Не будем рассказывать

лучшем виде».

Не будем рассказывать, как прощел медовый месяц и потекли месяцы и годы, совсем не медовые. Остановимся на том моменте, с которого действие закружилось с иннематографической быстротой, наматывая одно событие на другое, втягивая в интригу все новые действующие лица.

"Исститетий Анлиющика

...Шестилетний Андрюшка взобрался на диван и пере-пуганно смотрел на метав-шегося по комнате отца.

— Пожалела денег на день рождения сына, не могла водки, сколько следует, запасти! — кричал Печенкин

деньги домон?

Она хорошо усвоила этот ход мужа: ругаться накануне получки и не отдавать деньги. Людмила решилась на шаг, которого стыдилась раньше: подала на алименты.

ты. Обстановка в семье нака-лилась до предела. Не про-колило несколько дней, что-бы к дому не подкатывала «Скорая помощь»: Варвара Михайловна, сердечница, ин-валид второй группы, не вы-носила скандалов.
— Не наввится обстанов.

Поэтому ский суд поступило заявле-ка потому ский суд поступило заявле-ние с просьбой выселить «му-кую исто-что не-гранма-тран твердились.

строго предупредить, что ес-ли он и впредь будет нару-шать правила социалистиче-ского общежития, то будет выселен без предоставления жилой площади».

Своим предупреждением, самим предупреждением самим процессом работники суда пытались примирить ссмыю, сохранить семью, не их вива, что человен оказался недостойным проявленной гуманности.

зался недостойным проявленой гуманности. У Печенкина созрел план и потекли месяцы и годы потом сама уйдет). Остановсем не медовые. Остановсем не медовые. Остановскоем не медовые. Остановскоем не медовые. Остановскоем не медовые с метем обытие на другое. втягивая и интригу все новые дейстующие лица.Шестилетний Андришка забрался на диван и перетуранно сомотрел на метавыегося по комнате отца. — Пожалела денет на цень рождения сыпа. Не метанов образоваться по телефонул потом лично он дает указаные и телефонул потом лично от дает указание домоуправу Беспа пасти — кричал Печенкин на жену. Андришка хотел был метать собой органы прокурем не надо, купили бы луче конфет да заводную малину. Но слова застряли в да указание, а я его вытомы по правдывается былок метанов м

полния, Выполния — и все. Ни Беспалова, ни Слободскова не заинтересовала ни судьба двух старых людей, ни их будущее, ни то, наконец, зачем нужен Печенкину этот документ. Зато Печенкин не терял времени даром и недокумент. Зато печенкий не терял времени даром и не медленно перешел в атаку. Сначала он пытался угроза: ми заставить Лисиенковых

Сначала он пытался угрозами заставить Лисиенковых
подчиниться нелепому распомужа: ругаться наканумучас решилась
пи: подала на алименстановка в семье накать до предела. Не промо несколько дней, чтодому не подкатывала
рая помощь»: Варвара
рая помощь»: Варвара
рая скандалав и подкатывать ступен
рак скандалав и поступать обстановма — уходите, — эло
отдали дань форме. Отсутствие подписи Печенкина под
мубедительным. Больше
гото, оказалось для их
самым убедительным. Больше
гото, оказалось для
подкатывала о деле, была
покладывала о деле, бымы
покладывала о деле, бымы
покладывала о деле, была
покладывала о деле, бымы
покладывала о деле, бымы
покладывала о деле, бымы
покладывала
подкладывала
подкладывала
подкладывала
подкладывала
подкладывала
подкладывала
подкладывала
подклады

ней «забыли») и. следова-тельно, решение о выселении гоже.
И тут нельзя не задать опрос: в защиту кого вста-ли члены коллегии? Знали и ми они нравственный облик вымогателя квартиры? Для следения членов суда и чи-тателей приведем несколько официальных документов. Отрывок из харачтеристики с прежнего места работы: «За приписки имел строгий выговор, за повторные при-писки был освобожден от должности мастера». Выписка из приказа по ав-тодорожному техникуму: «За вымогательство, двурушни-чество, за организацию пыя-нок. за вымогательство оце-нок и ложь исключить уча-щетося заочного отделения Печенкина». Выписка из приказа по ле-сотехническому техникуму: «За вымогательство, двурушни-щетока заочного отделения Печенкина». Выписка из приказа по ле-сотехническому техникуму: «За подделку документов учащегося заочного отделения Леченкина исключить». На защиту очковтирателя, вымогателя, пьяницы встала коллегия, — Грязный он человек, —

 Грязный он человек, — характеризуют теперь в су-де Печенкина. — Но подлец тоже имеет право на жиллощадь. Странное заявление! Мы

не призываем к наруше-нию законности. Но ответнию законности. Но ответственная и почетная рабо-та судьи требует не толь-ком в с толь обукв закона. А члены судебной коллегии в данном случае отдали дань форме. Отсутст-вие подписи Печенкина под актом, оказалось для них са-мым убедительным. Больще того, тов. Погудина, которая докладывала о деле, была

радствовал Печенкин. — Могу и подни состаться в
квартире.

И лействительно, нужно было
бом Ю. О. Балышевой приили всем уходить
или печений
или печений

ным.

Мы не считаем, что Азаров выступал от имени всенто коллектива. Этим именем клоупогребляли из-за неумник предуствение и совой по работе еще не означает единомышим и целям.

Не стоит в газете слишим и приружения и целям.

Не стоит в газете слишим и приружения и целям.

Не стоит в газете слишим и приружения и целям.

Не стоит в газете слишим и приружения и целям.

Не стоит в газете слишим и приружения один штрих, один штрих, один штрих, один штрих, один штрих, один штрих один штрих рабочему предприятия на раздел имущества. Любому рабочему предприятия было бы неловко смотреть, как Печенкин торговался перед судом за старые вещи, приобретенные давным давно. За гардины, сделанные руками подчиненных из украленного на заводе металла, он потребовал 50 руб, лей, сумму, в два раза превышающую стоимость их в магазине. ую стоимость их

вышающую стоимость их в магазине.
Почему до сих пор областной суд защищает нечистоплотного человека?
Брак официально расс

торгнут по заявлению са Печенкина. Но по-прежи не могут жить спокойн семье Лисиенковых. Ко наконец, оудет принято единственно правильное и законное решение о выселении из квартиры Печенкина? Допущенная ошибка должна быть исправлена.

Н. НИКИТИН,

О чем стучат

на баржах. На новом месте, в Копентагене, наша жизнь почти не отличалась от жизни в Каунасе, только фашисты еще безжалостиее относились к нам и особенно сильно избивали мальчиков. Когда один из них под Новый год увидел в окненемецкого коменданта рождественский торт, он, очевидио, не в силах бороться с голодом, выпрал его. Об этом тотчас же узнали, и мальчика зверски избили плеткой. Два месяца лежал он без движения на койке и умирал. Я плакала днями и ночами, но моя старшая подруга Вера Миланович успонаивала меня: «Не плачъ, Галочка, он выживет, он будет здоровый и сильный». И правда, мальчик выкил.

Потом нас перевезли в не большой датский поселок, в до

Потом нас перевези в небольной датский поселок, в домик, хозинном которого оказался дядя Пауль. Он добился опеки над нами, и при нем наша
жизнь в неволе совсем изменилась. У него, а поздвее в Голубых Водах, куда он поехал вместе с нами, мы впервые почувствовали любовь к нам, советским
детям, уверенность в нашем
будущем.

Дядя Пауль рассказал нам о
победе советских войск над фашизмом, он сказал, что для нас,
русских, солнце светит всегда.
Дядя Пауль заботняся о нас,
как отец. Неизвестно, как отец,
интаться гораздо лучше. На
субботу и воскресенье мы разъезнались в датские семы, где
к нам относклись, как к родным
детям. Дядя Пауль всегда приносил нам игрушки, куклы и даже играл с нами. А как он лю-

Техник Римского электромациностроительного завода Гали-на Куделько — человек короткой, но трудной биографии. На ее долго выпали тяжелые годы жизни в неволе. Галину вместе с другими советскими и польекими детьми спас датский граж-дании Пауль Лунд. Предлагаемые читателю ее воспоминания —это еще один голос в защиту мира на всей земле, это рассказ о мужественных и смелых.

В вагоне поезда — разноголосица, музыка, суета. Душно.
Но от окна веет свежим запаком июньских полей и пастбиц.
Вот Мейтене. Значит, следующая остановка уже в Литве, а
потом — Белоруссия. Сама не
знаю почему, прислущиваюсь к
стуку колес. Сперва не понимаю, что оки мне выстукиваот, а потом вдруг попадаю в
их ритм и явственно слышу:
«Отды-хать!»...
Да, я еду в отпуск. И мысли
мои заняты предстоящим отдыхом, но на память невольно
приходит то, что забыть нельзя
...Мне было 6 лет, когда в
...Мне было 6 лет, когда в

приходит то, что заовъть нельзя.

"Мне было 6 лет, когда в Минск ворвались фашисты. Я ничего еще не понимала. Не знала, что женщина, тайком приходившая к нам, была связприходившая к нам, была связвой от партизан, что отец, исезавший время от времени,
уходил на боевые задания. Не
валал я, что полицейские, в
один из ненастных дней забравпие отца, увелы его от нас навсегда. А потом гестаповцы
припли за мамой. Крепко ухвативпись за мамино платье, я
кричала, плакала. Мне
казалось, что нет на свете силы, которая могла бы оторвать меня
от нее...

Когда забрали мать, я попа-

Когда забрали мать, я попала в минский детский приемник. А на следующий день к нему подъехал автомобиль, из которого вышли двое офицеров и высокая немка в очках и военой форме. Мы инстинктивно почувствовали беду и начали прятаться — под кроватями, в ванной комнате, на чердаке, но наша детская «маскировка» была разгадана очень быстро, и через пару минут все мы стояли в шеренге по росту. Немка подходила к каждому ребенку, поднимала вверх волосы, осмотрев голову, велела раскрывать рот. После осмотра нас отправили на вокзал и повезли в Каунас. Когда забрали мать, я попа

вили на вокзал и повезли в Каунас. Место, где нас поселили, называлось «Ротер Хоф» — Красный двор. Там были дети из Минска. Ленинграда, Польши... Наши «воспитатели» применяли к нам особую систему, направленную на то, чтобы советских и польских детей превратить в безропотных подданных «великой Германии». Кула бы нас ни вели, мы

«великои Германии».

Куда бы нас ни вели, мы шли только с немецкими песнями. Разговаривать по-русски нам запрещали. Страшно сёчас вспоминать как избивали ребенка, сказавшего несколько слов на русском языке.

мы всегда были голодны. Ва

мы всегда были толодны. Ва обедом нач не давали хлеба. Почти всегда нашей инщей была вареная брюква.

Единственным утешением были для нас наша дружба и помощь. Я очень подружилась с Ольгой Гусевой из Ленниграда и полькой Юзефой. Она рисовала красивых кукол и заботилась обо мне. Вообще старшие дети все время, которое мы находились в неволе — в Каунасе, затем в Дании, в свободные минуты возились с малышами, старались приласкать, рассмещить В своем несчастье мы были очень преданы друг другу.

Когда события на Восточном фронте приняли неблагоприлтный для Германии оборот, фашисты решили первеести нас в более «безопасную» зону. Мы долго ехали на поездах, плыли

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

17 ноября — «Соль земли». 18 ноября — «После двенадцати». Начало спектаклей в 19 час. 30 мин Начало спектаклей в 19 час. Зо ми В 19 и 20 колборя Вечера отдыка молодени. Концерт — «Цири на сцене». Играет духовой оркестр. танцы. Начало в 20 час. В помещении клуба строителей (поселок Новый).

19 ноября «ПОСЛЕ ДВЕНАДЦАТИ» (Комелия в 3-х лействиях). омедия в 3-х ценстви. 20 ноября *РУССКИЕ ЛЮДИ». (Пьеса в 3 х действиях).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: именн М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Нивет таной парень» — 10, 12, 14, 16, 18, 20

ПЛЕРЬ»

Голубой зал — «Живет такой парень» — 9, 10-45, 12-40, 14-35, лонов. После 25 нолбря талоны 16-30, 18-55, 20-20, 22-14-35, лонов. После 25 нолбря талоны приниматься не будут.

Для детей — сборник мультипли. Томской мехколонне № 44 последний мехколонне мехколонне

имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Нивет такой па-рень» — 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30-, Малый зал — «Тамлет» (две се-рии) — 9-40, 11-50, 14-30, 17-10, 19-50, 22-15.

— «Добро пожаловать или по-сторонним вход воспрещен» — 9, 10-35, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20-05, 21-40, ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

бил наши русские песни Часами мог он слушать нас, и хотя
не знал русского языка, все понимал: плакал, улыбален и грустил там, где плакали и улыбались мы. Мы пели ему наши
пионерские песни и песни военных лет, особенно кравились
ему «Широка, страна моя, родная», «Эх, хорошо в стране
Советской жить» и «Капюща».

Мы мисока не забилем да-

Мы никогда не забудем лас-кового, родного, заботливого дядю Пауля, не забудем и дру-гих датских граждан, принив-ших в нас горячее участие, всех тех, кто помог нам вы-кить в эти тяжелые годы.

жить в эти тижелые годы.

С помощью Красного Креста дядя Пауль установил связь с советским командованием, и после окончания войны мы стани собираться на Родниу. До самой границы провожал нас дядя Пауль, и когда наступил миг прощания, мы не могли сдержать слезы. Он целовал каждого ребенка...

И снова колеса, колеса. Они говорили нам: «До-мой! До-мой! До-мой!...

Почти так, как сейчас: «В отлуск, в отпуск...»

Домовэ!...

Почти так, как сейчас: «В отлуск, в отпуск...».

В Минске я увижу двух «дочек» дяди Пауля, своих «сетренок» Веру Милаковчи и Машу Хорошенькую. Я должна им рассказать о «любимчике» дяди Пауля — Артуре Биргере, который работает теперь старшим техником Даугавпилсской геологоразведочной партии, поделиться радостью за высокую оценку Советским правительством героизма датских граждая, в том числе Паули Лунда. Указом Президнума Верховного Совета СССР за мужество и отвату, проявленные при спасении советских детей, он награжден орденом Красной Звезды...

Литературная запись

Литературная запись Э. ЛАНОВОЙ,

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

С 19 ноября выходит на экраны области новый художественный фильм

«МОСКВА — ГЕНУЯ».

«МОСКВА — ГЕНУЯ».

Сценарий и постановка Алексея Спесинева.

Производство киностудии «Беларусьфильм».

На Первом Всесоюзном кинофестивале в Ленинграде (1964 г.)

фильму присуждена премия за отражение в киноискусстве важного исторического этапа в становлении Советского государства.

30 ноября 1964 года

в городе Караганде состоится 102-й основной тираж выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу.

ному заиму.

По 3-процентному займу ежегодно проводятся щесть основных тиражей выигрышей — 30 янгаря, 30 марта, 30 сентября каждого года.

В каждом основном тираже на 17 разрядов займа разыгрывается 144.500 выигрышей на сумму 7.905.340 рублей, а в дополнительном тираже — 195.500 выигрышей на сумму 19.364.020 рублей.

В основных тиражах разыгрываются выигрышей по 5.000

ного тиража и имеет соответствующий талон на получение вы

До 31 декабря 1964 г. включительно облигации займа продаются с талоном № 18, дающим право на получение выигрышей выпавших в 18-м дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1965 года.

Облигации займа продаются и покупаются сберегательными

Приобретайте облигации 3-процентного займа Управление гострудсберкасс и госкредита Томской области

томский государственный университет имени В. В. КУИБЫШЕВА

верситет. Для зачисления на курсы нужно представить: заявление на имя ректора университета, справку с места работы, документ о

среднем образовании. Начало занятий на курсах с 1 декабря 1964 г. Занятия будут проводиться три раза в неделю, с 18 до 22 часов

Оплата за весь период обучения — в сумме 18 рублей — вно-сится одновременно с заявлением. Документы принимаются ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 13 часов и с 17 до 20 часов, в учебной части университета.

Адрес: г. Томск, проспект имени Ленина, 36.

Завод-филнал сборного железобетона № 4 объединения предприятий строительных материалов до 25 ноября 1964 г. производит
перерегистрацию талонов на бетон
н раствор.

Завод приглашает все организаЗавод приглашает все организаТолстого, 48, возбуждает дело о растолстого, 48, возбуждает дело объемнице дело объемнице дело о растолстого, 48, возбуждает дело о растолсто

Томской мехколонне № 44 тре-буются: рабочий на склад, сторож в гараж, а также путеец и сторож на ГРЭС-2.

жа ГРЭС-2. Обращалься: г. Томск, Набереж-ная реки Ушайки, 18, отдел кад-2—1

Adpec pedakung: TP. NM. AEHNHA, 66





г. Томск типография ное знамя». No 2 «Kpac-

Заказ № 4496